Uretim Miktarlan

Amortisman hesaplama ydntemi Uretim Miktari olan sabit kiymetler icin, yil bazinda aylik retim miktarlarini
kaydetmek icin kullanilir. Sabit kiymet kaydi penceresinde F9-sag fare tusu menlsilinde yer alir.

Acilan Uretin kapasitesi penceresinde "Ekle" ile yil secilerek aylik tretim miktarlar kaydedilir.

Yil degeri degistirildikce Gretim miktarlari glincellenir.

Girilen Uretim miktarlar toplami sabit kiymet kaydinda girilen Uretim kapasitesi miktarindan biyutk olamaz.
Donemsel amortisman tutari su sekilde hesaplanir:

[Aylik Uretim Miktari*(Giris Maliyeti-Hurda Degeri)]/Uretim Kapasitesi

Ornek
Giris maliyeti 70.000 TL ve hurda dederi 10.000 TL olan ve hizmet siresi boyunca 6.000 adetlik Gretim yapmasi
ongorulen bir duran varlik igin hesaplama:

Amortismana tabi gider= 70.000-10.000= 60.000 TL
Uretim birimi basina diisen amortisman tutari= 60.000 / 6.000= 10 TL
Yillik Gretim miktarlan sirasiyla 1000, 1100, 1200, 1300, 1400 olsun.

Bu durumda, amortisman tablosu 6zet olarak su sekilde olacaktir:

Dénem Bagi Defter Dénemsel Uretim Doénemsel Birikmis Dénem Sonu Defter
Degeri Miktari Amortisman Amortisman Dederi

70,000 1,000 x 10 x 1.000= 10,000 10,000 60,000

60,000 1,100 x 11,000 21,000 49,000

49,000 1,200 x 12,000 33,000 37,000

37,000 1,300 x 13,000 46,000 24,000

24,000 1,400 x 14,000 60,000 10,000 (Hurda Degeri)
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